

药香润书香 工创助薪传

栖霞工会举行“中医药文化宣传教育实训基地”授(揭)牌仪式

为进一步助推乡村振兴、促进共同富裕、激活工友创业园辐射带动功能,深入传承和发扬中医药优秀文化,栖霞市总工会会同教体局、卫健委在栖霞市国路夼省级工友创业园、相关学校联合建立“中医药文化宣传教育实训基地”“中医药研学实践基地”“中医药科普基地”和“杏林健康讲堂”等活动场所,并于8月4日举行授(揭)牌仪式。

近年来,栖霞市总工会把“工友创业园”作为深入推进“乡村振兴”战略强力推手,按照“吸纳就业、扶持创业、带动就业”的思路,以工友创业园建设为抓手,在精准帮扶、增点扩面的基础上深化经验、探索方法,加大对工友创业园的选树培育力度,高标准打造了一批各具特色的工友创业阵地,搭建工友创业平台,凝聚工友力量,以更加务实的工作作风和创新高效的举措擘画乡村新愿景,进发振兴新活力,带动更多农民工、农村富余劳动力就业创业。

教育和卫健系统作为弘扬中医药文化的重要载体和主力军,将中医药文化相关内容有机融入教师培训课程,弘扬中医药文化和中草药种植,通过中医药文化进校园、创

建中草药种植基地等活动,传播好中医传统文化、丰富好校园生活,让学生们感受到中医药与健康生活息息相关,引导学生们在生活习惯、日常饮食等方面养成良好习惯,激发学生学习和了解传统文化的兴趣,为传播中医药文化,促进中医药发展注入新动力。

占地2600余亩的烟台华毓中药产业园,由华毓农业开发(烟台市)有限责任公司开发建设,是一个以学生研学旅游、劳动教育为方向打造的田园文旅综合体,集中药材栽培、引种、教学、科研、文旅及代茶饮加工制作于一体的中医药研学实践基地。

作为助力乡村振兴、弘扬中医药文化的重要平台,烟台华毓中药产业园以全国劳模常建富为榜样,积极调动农民工、返乡大学生、退伍军人、农村富余劳动力等群体的创业积极性,并深入挖掘国路夼得天独厚中草药优势,做优做强中小学研学之旅等活动,积极配合栖霞市教育和体育局、卫生健康局,创新设计寓教于乐的研学项目,使得学生们在乐中学、在学中悟。(梁延伟)

对下一步的工作,栖霞市总工会负责人表示,将积极投身到乡村振兴、就业创业工作中去,创新思路举措,强化组织领导,常态化开展工友创业系列配套服务,力求做到“扶上马、送一程;强服务、助发展”,强力推动工友创业园做优做强。通过创建工友创业服务综合体,以“工友创业服务中心+工友创业园”模式强化交流合作,实现栖霞市工友创业园抱团创业、提质增效,整合工友创业园产品链、供应链、销售链,推动建立工农互促、城乡互补,进一步促进就业创业,带动职工群众共同富裕。中医药文化是中华优秀传统文化的代表之一,国路夼拥有得天独厚的中草药优势,同时中小学校作为弘扬传承中医药文化的重要载体,希望大家共同传承和发扬中医药优秀文化,通过开展中小学生研学、中医药文化进校园等活动,使广大职工群众、青少年当好岐黄薪火的传播者、守护者,感染和带动更多职工群众、青少年一起学中医、用中医、爱中医,传递好弘扬中医药文化的接力棒。(梁延伟)

栖霞气象筑牢防灾减灾第一道防线

近日,栖霞市政府新闻办公室举办气象高质量发展专场新闻发布会。栖霞市气象局就栖霞市气象高质量发展实施意见进行了解读,并现场回答记者提问。

记者从发布会上了解到,近年来,栖霞市气象局在应对强台风、强降雨等自然灾害

和森林防火、防汛抗旱等方面,充分发挥了气象防灾减灾第一道防线作用。市政府印发出台的《栖霞市人民政府关于加快推进气象高质量发展的实施意见》,明确了推动栖霞气象高质量发展的指导思想、主要目标和任务举措,是指导当前和今后一个时期推动

确了组织领导、法治保障、财政支持等三个方面的具体保障措施。

下一步,栖霞市气象局将牢牢把握《气象高质量发展纲要(2022—2035年)》目标要求,进一步开拓创新、狠抓落实,努力推动栖霞气象事业实现高质量发展。(陈秋羽)

守望安全



涉氨企业安全专项检查。

桃村镇开展涉氨企业安全检查

为有效防范化解辖区涉氨制冷领域风险,保障人民群众生命财产安全和社会稳定,8月3日,桃村镇应急管理办公室开展涉氨企业安全专项检查。

工作人员主要针对涉氨制冷企业氨压机房、冷库等区域的安全生产管理和安全生产档案资料等内容展开检查,重点对特种设



商超食品安全检查。

庙后镇开展商超食品安全检查

为营造安全放心的消费环境,推动食品安全工作责任落实,保障人民群众身体健康,8月4日,庙后镇应急办联合执法中队开展商超食品安全检查行动。

此次检查的重点:一是针对场所整洁、环境消毒方面,工作人员督促超市严格落实室内的通风、换气工作,保持空气流通。二

是检查超市、副食店的经营执照是否齐全、环境卫生是否达标,是否存在“三无”、过期、变质、假冒伪劣等食品,要求食品经营者规范贮存,标明食品名称、生产日期、保质期等内容。三是对经营场所的消防器械、安全出口标识等设备进行了检查。

(王艺蕾)

栖霞家校育人模式成省典型

的实践经验。以山东省教育科学“十四五”规划课题《区域家校协同育人的实施策略研究》为依托,从家庭生活教育和学校家庭教育指导出发,形成以“德育融入”为实践核心的区域家校协同育人模式。通过组织区域内家庭教育“1+3+X”指导团队,开发“三微”课程,建设区域家庭教育资源库,打造家长学校品牌等途径,构建家校学习共同体。组建“蒲公英”家庭教育指导公益服务队,利

用服务队进学校、进社区乡村、进家庭等活动,提高家庭教育的辐射力和影响面,为家长提供个性化、具有可操作性的家庭教育指导。目前,“三微”课程和5册家校协同育人课程指导系列丛书在全市中小学学校、家庭推广使用;8项家庭教育课题在山东省、烟台市教育科学“十四五”课题中立项;《栖霞:把德育融入家庭生活》等7篇文章先后在烟台日报、山东教育报、中国网等媒体发表;蒲

公英志愿者团队被评为山东省优秀家庭教育志愿者团队;1名教师被评为山东省最美家庭教育志愿者,2名教师入选山东省家庭教育讲师团,5名教师被聘为烟台市家庭教育兼职教研员,17名家庭教育志愿教师被栖霞检察院聘为涉未成年人家庭教育辅导员。今年3月栖霞市教学研究室被确定为第三批山东省家庭教育实践基地。

(周少霞 张华)

栖霞市建20处“劳动者驿站”

为就业者筑起“温馨港湾”

联合栖霞邮政分公司劳动者驿站志愿者积极开展送清凉、送知识和志愿者献爱心等一系列“为社会公众需要”文明实践志愿服务活动。目前为止,共开展了40次送清凉活动、40次送知识活动和5次社区卫生清扫志愿服务活动,保障了户外劳动者的身体健康,拓宽了他们的知识面,也为环卫工人清扫、居民日常活动等提供了便利。

下一步,栖霞市新时代文明实践中心将继续整合社会资源,持续深入开展“为社会公众需要”志愿服务活动,持续提升驿站服务的针对性、实效性,增强服务的均衡性和可及性,依托驿站凝聚社会力量,做好户外劳动者关心关爱工作,让他们拥有更多获得感、幸福感和安全感。

(栖霞轩)



为劳动者提供休息服务。

西城镇：“以工代赈”项目开工

8月4日,烟台市级衔接推进区实施“以工代赈”助力乡村振兴西城镇项目开工仪式在西城镇大庙后新村举行。

烟台市级衔接推进区西城镇项目包含大庙后新村共6个行政村,涉及1313户3215人,总投资1900多万元。西城镇坚持以乡村振兴战略规划为引领,以衔接推进区为载体,谋划最美乡村的总体布局,构建特色鲜明、融合发展

的乡村发展新体系。在衔接推进区内项目推广“以工代赈”,不仅是解决群众困难的“及时雨”,更是推动经济社会发展的“助推器”。西城镇将积极宣传发动,摸清底数,逐户研判,积极协助中标企业,带动当地有劳动能力的监测对象、脱贫人口等务工就业,精准落实“以工代赈”实施方案,确保农民就业增收。

(马耀晖 李文玉)

寺口镇：对加油站消防开展联检

为及时发现加油站消防安全隐患,全面遏制火灾等安全生产事故的发生,切实保护人民群众生命财产安全,8月5日,寺口镇危化品专班联合消防专班,对辖区加油站开展了全面细致的消防安全检查。

检查人员首先检查了加油区、油罐区以及配电室等重点部位的设施设备,确保无老化、渗漏、虫鼠啃咬等现象,重点查看设备有无“带病运行”问题,同时查看了消防沙箱、微型消防站等部位的消防安全隐患器材是否按要求配置齐全,

(王睿)

观里镇：预防校园食安事故发生

为进一步提高辖区群众应对食品安全事故的应急处置能力,近日,观里镇食药专班联合金苹果幼儿园、镇卫生院联合开展幼儿园食品安全事故应急演练活动。

此次演练,模拟一名幼儿早餐后出现恶心呕吐、腹部疼痛等不适症状。演练开始,园长立即向相关部门报告,并迅速联系镇卫生院对发病学生进行救治。工作人员在第一时间展开前期处置工作,及时

进行医疗救护、现场检查和调查取证,对幼儿自带的可疑食品及杯具等容器安排送检,对相关人员进行了调查询问,同时采取应急措施有效控制事态发展。

通过演练,进一步提高了观里镇食药专班和金苹果幼儿园应对食品安全突发事件的快速处置能力和水平,有效提高了在校师生食品安全风险意识,预防了校园食品安全事故的发生。

唐家泊镇：检查“九小场所”建筑安全

为提升“九小场所”抗御各类风险的能力,确保辖区建筑安全形势稳定,近日,唐家泊镇组织人员深入辖区小商店、小旅馆、小生产加工企业等“九小场所”持续开展建筑安全隐患排查整治行动,筑牢建筑安全防线。

排查治理过程中,工作人员针对发现的问题和各类安全隐患问题,及时做好记录并

提出整改意见,要求各单位立行立改,坚决做到建筑安全隐患“零容忍”。同时工作人员还提出,安全是各单位生产经营的基础,房屋管理连着千家万户,事关人民群众生命财产安全,所以在生产过程中切记必须以安全为原点,各生产经营单位应继续增强安全意识,提升人员自身素质,规范生产。

(范皓杰)

桃村镇：保障餐饮场所燃气安全

为全力推进火灾隐患排查整治,强化辖区餐饮场所的燃气消防安全管理工作,8月3日,桃村镇应急管理办公室对辖区餐饮场所开展燃气消防安全专项检查。

工作人员重点检查各场所安全出口、疏散通道是否畅通,室内消火栓是否存在被货物遮挡,水压是否正常,防火卷帘下是否堆放杂物,电气线

路安装及敷设是否符合消防技术标准,灭火器、疏散指示标志、应急照明灯等消防器材是否完整好用等情况进行了逐一排查。

下一步,桃村镇将继续紧盯各场所燃气消防安全管控工作,规范场所经营行为,坚持集中整治和日常监管相结合的原则,及早发现、及时处置燃气消防安全隐患。

(刘卫娜)

苏家店镇：做好辖区校园安全工作

为切实保障人民群众的生命财产安全,认真贯彻落实上级部门关于房屋安全工作的决策部署,切实做好辖区校园安全工作,近日,苏家店镇建筑安全专班开展校园建筑安全专项大检查。

检查过程中,专班工作人

员仔细检查了学校校舍、围墙、挡土墙、厕所、浴室、食堂、走道栏杆和供水、供电、消防通道、消防安全等设施,并提醒学校工作人员一定要注意学生上学、放学秩序,防止出现踩踏事故。

(杨凯波 姜文文)

蛇窝泊镇：筑牢食品药品安全防线

为进一步强化辖区内食品药品安全监管,筑牢食品药品安全防线,蛇窝泊镇近日组织开展食品药品安全检查。

检查中,工作组深入辖区村卫生室、商超、餐馆等重点场所,查看了商户经营执照办理、餐饮食品加工、是否销售过期和“三无”产品、经营场所环境卫生等情况,对销售货物

的进货渠道、生产日期、保质期、以及从业人员健康证明等进行了详细的检查。同时,向食品经营单位从业人员宣传食品安全法律法规,并督促各经营户增强责任意识和安全意识,保持经营环境卫生整洁,认真落实食品药品安全主体责任,依法规范经营,严防安全事故的发生。

(周清利)